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TARGET POOL

DESCRIPCION DEL JUEGO

Al pasar la bola por los pasillos superiores, se marcan
10 puntos, se apaga la luz y se enciende la correspon-
diente en el frontal. Cuando los tres pasillos antes men-
cionados estén apagados, se enciende la luz del «bum-
per», el cual marca apagado 10 puntos y 100 con luz.

Las dianas de flecha marcan 50 puntos sin luz y en-
cendidas 300. La luz de estas dianas, esta controlada por
las dianas de ntimero y por el contador indicador de valor,
el cual esta a su vez regulado por las dianas de flecha.

Los expulsores superiores marcan un punto y los in-
feriores 10.

Las dianas de numero, se comportan exactamente igual
que los pasillos superiores.

Cuando se haya completado una secuencia (par o impar),
es decir, cuando estén apagadas las dianas de ndmero
pares o impares y los pasillos superiores pares o impar,
se enciende la luz del pasillo exterior izquierdo para la




secusnci= per. 0 &l pasillo exterior derecho para la 'se-
cuenc = oer Lu=ndo se consiguen las dos secuencias,
= enci==n === de los pasillos antes citados, los
pesillos interior izquierda y derecha, consiguiéndose en
csi== condicioee=. = prolongacion del juego cuando la
bola pesz por zlgemo de les mencionados pasillos.

DESCRIPCION DE SU CIRCUITO ELECTRICO

Este zparaio esiz provisto de una clavija situada en el
panel, que puede ocupar ires posiciones, correspondientes
cadz uma de ellzs a las siguientes condiciones:

1> Dos pizs. una pariida y un duro tres partidas.
2= Tres pias. una partida y un duro dos partidas.
3= Anulacién de pesetas y un duro por parfida.

TEORIA DEL FUNCIONAMIENTO (Ver esquema)
12 situacion del circuito en el esguema, corresponde

al zparato desconeciado. después de haber sido puesto
a cero.

Parz |2 rapida localizacion de los elementos, el esquema.

esta encuadrado en lineas horizontales y verticales, divi-
didas lzs primeras en espacios marcados con nldmeros
y las segundas con leiras.

Asi con frecuencia nos referimos al contacto del relé
B-1 posicion (N-5). Para localizar este elemento, se pro-
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longardn las lineas de N y 5 hasta el punto de cruce.
Aproximadamente en ese punto, se hallard el mencio-
nado contacto. -

Las denominaciones de a, ¢, i, las emplearemos para
expresar las clases de contactos de un relé. Si, por ejem-
plo, decimos que el relé A2 tiene un contacto abierto y
otro inversor, lo representamos por (1a, 1i).

Como se ha dicho anteriormente, hay varias posibili-
dades de pago. Para la descripcion de este circuito, su-
pondremos la clavija en la posicién de tres pesetas una
partida y un duro dos partidas.

POSICION: TRES PESETAS UNA PARTIDA

Al caer la primera moneda, se acciona el micro de
monedero (0-8) y se activa el relé A1 (0-4) por: @
(0-9) en reposo, micro de ptas. (0-8) en trabajo y B-1
(0-8) en reposo.

A-1 (0-4) (2a) 1. PESETA, PRIMER MOVIMIENTO

A-1 (a, N-5) — Autoalimentacion a través de @ (0-9)
en reposo. i

A-1 (a, O-8) — Prepara camino para activar al relé
B-1 (0-4).

Cuando el micro de pesetas vuelve a su posicién de
reposo, se activa el relé B-1 (0-4) por: @ (0-9) en reposo,
micro de pesetas (0-8) en reposo, A2 (0-8) en reposo
y A-1 (0-6) en trabajo.




51 (04 (%= 1i) 1° PESETA, SEGUNDO MOVIMIENTO
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4 [= N5] — Autoalimentacion (como A-1).

=+ |I M= — Por = posicion abierta prepara camino
oere exciiar al relé A2 (N-4), por la
cerrada impide gue se active el relé
29 [NZ) con la primera peseta.

4] imwocwcir la segunda peseta, se activa el relé A-2
(N4) por

{02) =n reposo. micro de pesetas (0-8)
{N-2) en frabajo. B2 (N-8) en reposo y

A2 (N-£) ([f=. 1i) 2* PESETA, PRIMER MOVIMIENTO

AD [z N3) — Autoalimentacion (como A-1).

A9 [i. N7) — Por la posicion abierta prepara camino
para la excitacion del relé B-2 (N-4),
y por la cerrada impide se active el
B2 (N-4) con la segunda peseta en el
primer movimiento.

Cusndo =! micro de pesetas vuelve a su posicién de
reposo. se excita el relé B2 (N-4) por @ (0-9) en reposo,
micro de pesetas (0-8) en reposo y A2 (N-7) en trabajo.

B2 (N4) [(ia. 19 2° PESETA, SEGUNDO MOVIMIENTO

22 (= N-5) — Autoalimentacién (como A-1).

22 [i. N-7) — Por la posicion abierta, prepara camino
para activar al relé E (N-4), y por la
cerrada impide que se active el relé
E (N-4) con la segunda peseta.

Al caer la tercera peseta, ‘se activa el relé E (N-4) por:
@ (0-9) en reposo, micro de pesetas (0-8) en trabajo,
B-1 (N-8) en trabajo y B-2 (N-7) en trabajo.

E (N-4) (5a, 2¢c) PREARRANQUE

E (a, N-5) — Autoalimentacién a través de ® (N-9)
en reposo.

E (a, M-6) — Poné en funcionamiento el motor del
combinador (M-5). Cuando abra @ (0-9)
cortara la tension de autoalimentacion de
los relés de pesetas. (A-1, B-1, A2, B-2),
los cuales volveran a su posicion de
reposo. ;

Cuando abra el contacto ® (N-9) el relé
E (N-4) volverd a su posicién de reposo.

E (a, M-7) — Manda a través de @ (M-9):

1.° Un impulso a la bobina de retroceso
" del contador de bolas (M-4), con lo
cual las escobillas de dicho conta-
dor ocupan la posicion cero.

2.° Un impulso a la bobina de retroceso
del acumulador (K-4), con lo cual
descuenta un diente dei registro an-
teriormente realizado por moneda
apropiada o prolongaciéon de juego.

3° Un impulso a la bobina de avance
del totalizador (M-4) y le hace avan-
Zar una posicion.
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E (a, O-5) — Por este contacto y a través de: @
(06) v ® (0-6) manda un impulso a la
bobina de desenclavamiento de bloque de
panel y campo (0-9) respectivamente.
con lo cual todos los relés de bloque,
recuperan su posicion de reposo, entre
eilos el FP (J4) que veremos posterior-
mente (1).

E (a. N68) — Activa al relé AR (N-4) (2).

|

(c. M-8) — Corta la tensién al relé J (M-4), con lo
cual se consigue que no salga la bola y
se encuentre la maquina sin tensidn, en
el supuesto de que jugando una partida
y habiendo de ellas acumuladas, quisié-
ramos poner a cero.

E (c, N-6) — Evita que se active el relé A-2 (en el
supuesto de que la clavija de regulacion
de pago estuviese en la posicion de 2
ptas. una partida y un duro tres partidas).

Segin vimos en (1), al recuperar su posicién de reposo
los relés de bloque de panel, el relé FP (J-4) recupera
su posicién de reposo.

FP (J-4) (2a, 1i) FINAL DE PARTIDA

FP (a, M-7) — Prepara camino para la autoalimenta-
cién del relé J (M-4).

FP (a, M-8) — Prepara camino para la autoalimenta-
cion del relé G (M-4).

EP (i, G-1) — En la pdsicién abierta, impide se ilu-
mine el piloto de final de juego y evita
se iluminen durante el juego los pilo-
tos de las coincidencias. Por la posi-
ci6n cerrada, permite que, a través de
las escobillas del contador de bolas, se
ilumine el piloto de la bola de juego y
evita que se encienda el piloto de la
quinta bola, cuando se ha producido
el final del juego. También evita que
se ilumine el piloto de falta cuando ha
concluido el juego.

Como vimos anteriormente (2) por E (N-8) se activa
el relé AR (N-4).

AR (N-4) (2a, 1i) ARRANQUE

AR (a, M-9) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador (M-5).

AR (a, N-6) — Autoalimentacién a través de ® (N-
9), o por cualquiera de los contactos
A. O. (N-6-7-8-9) de los contadores.

También por este contacto y a traves
del motor de dientes (N-5), manda
impulsos al relé D (M-4), el cual por
medio de sus cuatro contactos D (L-8)
y los A.O. (L-6) manda impulsos a las
bobinas de avance de los contadores
y cuando éstos lleguen a la posicion




INSTRUCCIONES DE AJUSTE DEL RELE ROTA-
TIVO EQUIPADO CON CIRCUITO IMPRESO

I= distancia enire la armadura y el nucleo,
ebe ser aproximadamente 1,3 mm. medida en el
punio (1).

El zancora, debe realizar un- recorrido entre
. 1_1/% v 1-1/2 dientes de la rueda dentada.

Fs<izs condiciones anteriores dependen de la
buena perpendicularidad del eje de pinén con la.
veriical del relé. ;

Apretar el limitador del recorrido (2, de mas
nera gue solamente toque pero sin que ejerza pre-
sién alguna sobre la armadura. Comprobar que el
Zncora en este momento estd en contacto firme
con el piadn (3).

Ajustar la lengteta indice, de manera que des-
canse en el primer diente por detras del centro ( 4),
ejerciendo la minima presién sobre el pifion. Esta
presion puede ser modificada doblando el apéndice
donde va atornillada la mencionada lengiieta. Com-
probar en una revolucién completa, que la lengiieta
retiene todos los dientes con la minima holgura.

1a lengiieta plana que va sobre la armadura
debe ejercer suficiente presién sobre el ancora en
el punto (5), para asegurar que ésta mantenga bue-
na presion sobre el pifén. Esta presién debe ser de
aproximadamente 40 gramos en €l punto de con-
tacto. La presién puede ajustarse conformando la
lengiieta en el punto (6). : -

Ajustar las dos escobillas (10) de los dos cir-
cuitos impresos (8), de forma que estén en el centro
de un mismo sector (9). Este ajuste se realiza aflo-
jando los tormilios (7) y girando los circuitos im-
presos convenientemente.




que las escobillas avancen un paso y por FP (F-1) en
reposo se enciende el piloto que anuncia estd en juego
la primera bola. .

Una vez jugada la 5.2 bola, se cierra el contacto caida
de bolz (M5), con lo cual se activa el relé J (M-4), el
cual gueda autoalimentado como anteriormente se Vio.
A través de J (J-7) y del contacto cerrado en la 52 posi-
cion del contador de bolas (J-8) se manda:

12 Un impulso a través de @ (J4) a la bobina de
avance del acumulador (K4) en el caso de que
haya coincidencia.

25 A través de ® (J-6) se activa el relé FP (J-4) con
lo cual se anuncia el final de juego y por FP (M-7)
corta la autoalimentacion del relé G (M-4), y por
tanto, la tension en la linea. :

Aungue se active el relé J (M-4), la bola no llega a
salir, ya que ésta lo hace a través de J (L-6) y ® (LT7),
pero como no hay tension, no se activa la bobina salida
de bola (L-4).

POSICION 1 DURO 2 PARTIDAS

Al introducir la moneda, se activa el relé C (N-4) por °

(0-9) en reposo y micro de duros (N-8) en trabajo.

C (N-4) (3a, 2c) DUROS

C (a, N-5) — Autoalimentacién a través ® (N-9).

C (a, M-6) — Pone en funcionamiento el motor de
combinador (M-5). Cuando abra
(N-9) dicho relé volvera a su posicion
de reposo.

C (a, K-6) — Manda:

1° Un impuso a través de ® (K-7) a
la bobina de avance del acumulador
(K-4).

2° Un impulso a través de ® (K-7) y
clavija de regulacion de duros (K-6),
a la bobina de avance del acumula-
dor (K-4). De esta forma quedan
registradas dos partidas.

C (c, B-6) — Evita que se active la bobina avisador
de acumulacion de partidas (A-4), cuan-
do ésta se produce por moneda.

C (c, N-5) — Evita se active el relé E (N-4) en el
momento de la acumulacion.

Cuando hay partidas acumuladas, se activa el relé E
(N-4) por: @ (0-9) en reposo, A.O. contador de bolas |
(N-8) en trabajo; A.O. acumulador (N-7) en trabajo,
arranque acumulador (N-6) en trabajo y C (N-5) en re-
poso.

Una vez activado el relé E (N-4), la puesta a cero se
realiza de la misma forma que lo anteriormente explicado
para el caso de pesetas.




La falta se produce por desenchufar el aparato, o por
cerrarse zlguno de los contactos de falta (L-7-8), los
cuales activan al relé H (L-4).

H (L4) (ic) AUXILIAR DE FALTA

H [c. M-8) — Corta la tension a F (M-4), por tanto
cae el G (M-4) y corta la tensién en

el aparato.
Los relés de diana (1, 2, 3, ......... , 13, 14, 15) (C-5-6)
y S [C4]) son activados al incidir la bola en una diana
2939 . , 13, 14 15) (C-9).

1 (B-5) (2a, 1i) DIANA 1

1 (a, B-9) — Prepara camino para activar al relé SI
(B-4).

1 (a, D-6) — Prepara camino para activar al relé Q
(D-4).

i (i, A1) — En la posicién abierta, enciende el piloto

de bola de cabeza y por la cerrada apaga
la luz de la diana de ndmero.

Los relés de diana (2, 3, 4, 5. 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15)
se comportan de forma analoga al citado.

6 (C-68) (3a, 2i) PASILLO 6

6 (a, B-8) — Prepara camino para activar al relé SP
(B-4).

6 (a, E-6) — Prepara camino para activar al Q (D-4).

6 (a, B-1) — Prepara camino para encender la luz del
«bumper».

6 (i, B-1) — En la posicién abierta enciende el piloto
de bola de frontal y por la cerrada,
apaga la luz del pasillo superior.

6 (i, H6) — Por la posicion abierta, prepara camino
para excitar al relé L (J4), y por la
cerrada impide se active el relé M (J-4).

De forma andloga se comportan los relés de pasillo

7y 8 (C5-6).
S (C-4) (1a) SERIE

S (a, G-6) — A través de &) (F-9) manda un impulso
al relé M (J-4).

Cuando la bola golpea al «bumper», se activa el relé
T (A-4) por contacto en seta «bumper» (A-8).

T (A4) (3a) «BUMPER»
T (a, A7) — Autoalimentacion a través de A.C.l. (A-8). 3

T (a, A-9) — Manda un impulso a la bobina de «bum-
per» (A4).




T (2. G8) — Manda a través de (1) (F-9) un impulso
2 los relés L o M (J-4), segin esté o no
activados los relés de pasillo, 6, 7 y 8

(C-5-6).
Los reles SI (B4) y SP (B-4) son activados por los
conizelas i 3. ... ... , 13, 14 y 15) (B-5-6-7-8-9) en
trabajo.

Sl {1a, 1c, 2i) SECUENCIA IMPARES

Si (a. F-1) — Enciende el piloto del pasillo derecho
exterior.

Sl (e, B-4) — Auto-corte.

Sl (1, H6) — Por la posicion abierta, prepara camino
para excitar a la bobina de avance dél
acumulador (K-4) a través del contacto
del pasillo derecho exterior (H-9). Por
la posicion cerrada evita se excite el
relé L (J-4).

SP (B-4) (2a, 1c, 1i) SECUENCIA DE PARES

SP (a, E-1) — Enciende la luz del pasillo izquierdo ex-
terior.

SP [a. F-1) — Prepara camino para encender la luz
de los pasillos interiores izquierdo vy
derecho.

SP (c, B-4) — Auto-corte.

SP (i, H6) — Analogo al SI (i H-6), pero al pasar
la bola por el pasillo izquierdo exterior
y pasillos interiores derecho e izquierdo.

E| relé R (D-4) es activado al alcanzar la bola una
diana de flecha por: @ (F-9) en reposo, contacto diana
de flecha (E-F-8) y Q (D-6) en reposo.

R (D-4) (4a) 50 PUNTOS

R (a, D-8) — Autoalimentacion a traves de: Q (D-6)
en reposo y (D-9) en reposo.

R (a, M-8) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador (M-5). Cuando abra el ®
(D-9), dicho relé volvera a su posicion
de reposo.

R (a, B-8) — Manda un impulso a través de ® (B-9)
2 la bobina de avance del contador indi-
cador de valcr (B-4), con lo cual las es-
cobillas avanzan una posicion.

R (a, H7) — A través del motor de dientes (H-9),
manda cinco impulsos al relé M (J-4).

El relé Q (D-4) es activado de la misma forma que el
R (D-4), pero esta controlado por: contactos (e 23
.......... 13, 14 y 15) (E-F-6) en trabajo y las escobillas
del contador indicador de valor (D-4) (F-4).




R 8 FUNTOS M (a, L-9) — Manda un impulso a la bobina de avance
del contador de decenas (L-9).

Q [z. D3] — Autoalimentacio 2 -
oo, "l favce de o () M (a, B6) — Manda un impulso a lo bibina de campa-
na de 10 puntos (B-4).
Q (2 M-7) — Pone en marcha el motor del combina-
dor (M-5). Cuando abra el contacto @ M (a, J-9) — A través de C.9., decenas, (J-7) man-
(D-9), dicho relé volvera a su posicion da un impulso al relé L (J-4).
de reposo.
Q (2. B8) — Como R (a, B-8). L (J-4) (6a) CENTENAS

Q (2 57 — A través del motor de dientes (H-9)

manda tres impulsos al relé L (J-4). L (a, J-7) — Autoalimentacion a través de A. C. I

centenas, (J-8) en reposo.
Q [c, D6) — Evita que se active el R (D-4).
L (a, L9 — Manda un impulso a la bobina de avan-

N (H4) (4a) UNIDADES ce del contador de centenas (L-4).

N (2. H-7) — Autoalimentacién a través de: A.C.I. L (a, B-8) — Manda un impulso a la bobina de la cam-
unidades en reposo (H-8). ; pana de 100 puntos (B-4).
B impulso s l.a bobina de avan- L (a, B-6) — Manda un impulso a la bobina de avan-

ce del contador de unidades (L-4). ce del conmutador de combinaciones
N (a, B8) — Manda un impulso a la bobina de la (B-4).

campana de un punto (B-4).
; e L (a, J9) — A través de C.9, centenas, (J-7) manda

N (a. H9) — A través de C.9. unidades, (H-9) manda un impulso al relé K (J-4).
un impulso al relé M (J-4).

L (a, K-9) — Manda un impulso a la bobina de avan-

M (J-4) (4a) DECENAS ce del acumulador (K-4) cuando hay
coincidencia entre las escobillas del cir-
M (a. J-7) — Autoalimentacién a través A. C. I., de- cuito impreso del contador de centenas

cenas en reposo (J-8). (K-9) y de millares (K-8).
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